Lom svétla 8.A

1 Bily paprsek dopada na flintové sklo pod uhlem 60°. Index lomu flintového skla pro
Cervené svétlo vinové délky 761 nm je 1,735, pro fialové svétlo vinové délky 397 nm
je 1,811. UrCete uhel mezi lomenym Cervenym a fialovym paprskem. Nakresli
nacrtek.

2 Na vrstvu kapaliny nalitou na povrch ledu o
indexu lomu 1,31 dopada ze vzduchu svételny
paprsek pod uhlem 60°a lame se do kapaliny pod
uhlem30°. Uréete

a. index lomu kapaliny

b. uhel lomu svételného paprsku

prechazejiciho z kapaliny do ledu
Lame se sveételny paprsek pfi pfechodu z kapaliny
do ledu ke kolmici nebo od kolmice?
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3 Do jezera je zasazen ve svislé poloze sloup o
vySce 1 m tak, Ze je cely pod hladinou jezera. ;
UrCete délku jeho stinu na dné jezera, jestlize |
Slunce je 30°nad obzorem. Index lomu vody je
1,33. vzduch

voda

vivzs

4 Na lamavou sténu rovnoramenného hranolu o
lamavém uhlu $=50° dopada svételny paprsek
pod uhlem 60°. Na zakladé vypoctu narysujte
dalSi chod paprsku a urCete jeho deviaci. Index
lomu skla hranolu je 1,72




